

# 三面锦旗背后的温情故事

## 京口着力解决残疾人所急所忧所盼



本报通讯员 高桂蓉 颜勤  
本报记者 林兰

“感谢党和政府帮助我们解决实际困难，为我们家庭进行无障碍改造，现在生活方便多了，真的是太感谢你们了。”12月7日上午，京口区残联收到居住在谏壁街道西街社区残疾人严女士的丈夫送来的锦旗。记者了解到，这是京口区残联今年开展残疾人家庭无障碍改造以来收到的第三面锦旗。

记者采访获悉，三面锦旗背后的三个温情故事，既表达了党和政府对残疾人家庭的关爱，也表达了残疾人家庭对党和政府的感恩。

柳和春，今年90岁，是一名抗美援朝老兵，当兵期间一只眼睛失明，后期又因为脑梗、帕金森等多种疾病，身患肢体二级残疾生活不能自理。在今年8月份无障碍改造入户摸底阶段，京口区残联根据柳和春的实际需求和残疾类别，为他量身定制“一户一策”的精准改造方案。“我父亲年纪大了，感谢京口残联这次为我父亲安装的楼梯扶手、防褥床垫、浴室防滑垫、浴凳等，真的是帮了大忙！这下真是

方便多了，谢谢党和政府的好政策！”在验收现场，柳和春的儿子感激地说。

颜先生，今年34岁，是一名多重（视力二级、肢体二级）残疾人，生活不能自理，完全依靠父母照顾，现全家住在廉租房里，靠低保维持生活。京口区残联根据颜先生的实际需求和残疾类别，为他量身定制“一户一策”的精准改造方案：在卫生间更换坐便器、淋浴花洒、浴凳、防滑垫、浴霸、洗脸池、扶手；在厨房更换橱柜灶台、不锈钢水槽等。在验收现场，颜先生的父亲流着眼泪说：“现在的政策好啊，厨房、卫生间改造后，解决了我儿子洗澡和我们做饭的大问题！谢谢京口区残联贴心、细致的人性化服务！”

严女士，今年45岁，是一名重度精神障碍残疾人，家庭生活困难。京口区残联工作人员上门走访时发现，她家里的锅碗落了厚厚一层灰，水管坏了，厨房没有水，没有办法烧饭做菜，吃饭都是在外面买。得知这一情况后，京口区残联为她量身定制“一户一策”精准改造方案：在厨房接通水管、安装水龙头，更换房间、客厅的吸顶灯、插座和

开关，卫生间更换安装坐便器、淋浴花洒、洗脸池等。在验收现场，严女士的爱人激动不已，“我们家厨房终于通上水了，这下可以烧饭做菜了。卫生间也可以洗漱了，家里的灯也亮了，感谢京口区残联为我们办实事！”

记者了解到，今年以来，京口区残联深入开展困难重度残疾人家庭无障碍改造工作。在确定改造对象时，京口区残联坚持重度残疾人优先、困难残疾人优先的原则，逐户全面摸清改造对象的残疾状况、居所情况等，因地制宜制定“一户一策”，充分满足他们的所需所盼。同时认真听取残疾人家庭对改造项目的意见和建议，严把施工质量关、验收质量关，一丝不苟地逐户验收，确保改造项目落到实处、改出效果，切实提高残疾人的生活质量，改善残疾人的居住环境。今年，京口区残联已对京口区20户符合改造条件的残疾人家庭免费进行了无障碍改造。

“大家送来的锦旗，既是对我们工作的肯定，更是一种激励。为困难残疾人家庭帮扶解困，是我们的责任。”京口区残联理事长周震说，“京口区残联将继续集中力量，着力解决残疾人的所急所忧所盼，用‘爱’除‘碍’，提升困难重度残疾人家庭的获得感、幸福感，在全区上下形成关心、支持无障碍环境建设的良好氛围。”

## 社区联合共建单位为民办好实事

本报讯（孙晨飞 潘晖）没想到这么快就把路面铺好了，我们在这里排练表演再不会崴着脚了。”12月5日，润州区金山街道迎江路中心社区居民陈阿姨站在刚改造完成的“睦邻小剧场”前高兴地说。

为充分发挥共建单位力量，激发共建单位参与社区治理的积极性、主动性，12月1日，迎江路中心社区康乃馨党支部联合共建单位江苏朱方建设集团党支部，共同开展“党建联建聚合力，同心共绘‘幸福圆’”为民办实事服务活动，深入推进在职党员进社区，发挥党员先锋模范作用。

在协商议事环节上，社区相关负责人介绍了社区的基本情况，参与活动的居民提出了自管车库顶做防水、“睦邻小剧场”路面铺设、楼梯道出新等心愿。江苏朱方建设集团支部党员实地查勘后结合工作实际当场认领了这3个心愿，安排工作人员放弃休息天，连日施工，目前“睦邻小剧场”已完成路面铺设，车库顶防水和楼道出新也将于本周结束。

金山街道党工委书记杜婷婷表示，金山街道将持续以党建为媒，推进党建引领社区治理见实效、暖民心，真正为居民办实事、做好事。

## 健康义诊走进新民洲

本报讯（吴静 徐莹 继业）近日，新民洲临港产业园邀请京口医院康复科、理疗科的医师和谏壁卫生服务中心的医生一起走进港区“货车司机驿站”和卫生服务中心，开展“暖心关爱 健康义诊”系列活动。

活动现场，医护人员耐心解答了大家关心的各种问题，免费开展健康状况评估、测量血压、

中医脉诊等，并提供推拿按摩、拔火罐、针刺等服务。

活动吸引了大量港口货车司机、社区老年居民参与。货车司机们纷纷表示，感谢党和政府的关心关爱，在体验了专业中医师的按摩与推拿后，感觉整个人都轻松了许多，将以更饱满的精神状态投入工作中去。



12月6日，金山莲心志愿服务队的志愿者们正在清点、整理、打包募集到的“爱心衣”。该志愿者团队已连续三年参加“千件爱心衣，温暖城市美容师”活动，大家的善意之举化成一股股暖流，流进我市环卫工人的心田。  
徐丹霞 李斌 摄影报道

## 老人跌入池塘 邻居勇敢救人

本报讯（吴步琴 翟进）12月3日上午10时许，润州区韦岗街道韦岗组70岁徐老伯在家门口池塘洗拖把时，不慎跌入水中。听到呼救声，邻居陈金发毫不犹豫跳进池塘，一点一点将老人拖到岸边。

陈金发回忆道，当时他在家中突然听到断断续续“救命啊，救命啊”的呼救，跑出门才发现呼救声从家附近的池塘中传来。

只见邻居徐老伯在池塘中扑腾着，身体已经完全沉到水中，只有头部露出水面。“我什么都没想，一边跑一边脱掉外套跳进水里，救人要紧……”陈金发说。

别看池塘面积不大，却挺深，即使成年人也探不到底。老人身上的棉衣已被水浸透，越发沉重。陈金发用尽力气，一点一点将老人向岸边拉。在闻讯而来的村民帮助下，徐老伯终于被拖

上了岸。在确保老人身体无碍后，陈金发才回家将湿透的衣服换下。

经询问得知，原来老人曾患脑梗，洗拖把时一下子头晕，跌进冰冷的池塘里。“要不是小发及时救助，我的命都没有了。”徐老伯对陈金发连连表示感谢。目前，韦岗派出所正向润州区见义勇为基金会申报陈金发的见义勇为行为。

文化繁荣  
书香镇江

学而不习之  
不亦说乎

忙时读屏  
闲时读书

# 让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室

镇江日报社 宣

公益广告